

S.M./R.3



JOSE CAMPEJ.

NUESTRA



HOJA

Órgano del Patronato de
S. Juan Bautista de la Salle-ALAYOR



Año III

FEBRERO 1932

Núm. 30

¡VOLVERÁN!

La noble y esclarecida Compañía de Jesús ha sido disuelta en nuestra querida España.

Ante tal hecho, mientras como buen católico acato los poderes constituidos, pues así me lo enseña la Iglesia, he de formular mi más enérgica protesta por la draconiana y anticonstitucional disposición.

Porque, ¿que es lo que ha sido disuelto? Una legión de españoles, que marchan al destierro con la frente alta, limpia de crimen y con la majestad del dolor y de la persecución. Millares de sabios cuyo único delito ha sido predicar la verdad y vivir para la ciencia. Innumerables maestros, que han fomentado la cultura, instruyendo y educando a niños, a jóvenes y a adultos. Sufridos misioneros, que con el Cruci-

fico en la mano han atravesado mares y recorrido bosques civilizando a media humanidad. Estos heraldos de la Religión, de la ciencia, de la cultura, de la civilización, son expulsados de España, mientras campean en plena libertad los incendiarios, los atracadores, los asesinos, los enemigos del orden social.

¿Motivos de tal Decreto? ¿Causas de tal expulsión? Inútilmente los buscaremos. El pretexto oficial es el *cuarto voto* y la excusa oficiosa el *hallazgo de armas* en las Residencias de los Jesuitas. Pero ni la excusa, ni el pretexto han sido aún demostrados y comprobados. Entonces ¿que clase de justicia será aplicar un castigo resultante de una sentencia sin proceso, sin pruebas, sin defensa?

Dejo a los lectores los comentarios lógicos y adecuados. Solo afirmaré, convencido, que los expulsados de hoy, mañana ¡volverán! Si; volverá a vivir en España la ínclita y cdiada Compañía de Jesús, como ha vuelto siempre tras los destierros y persecuciones. No es tan fácil acabar con la obra de Dios, ni son eternas jamás las calumnias y maldades. Las palabras de Cristo a San Pedro, confirmadas por la Historia de XX siglos, no pueden fallar: y Cristo dijo que «las puertas del infierno no prevalecerán».

Compañeros: en los tristes momentos presentes juntemos al respeto y acatamiento debido a la autori-

dad nuestra resignación, nuestra serenidad y nuestra esperanza; y sean ellas el móvil de nuestra actuación toda. Protestemos, sí; pero protestemos repitiendo: ¡Volveran!

F. Florit.

NOTA.—«Nuestra Hoja», al aceptar y publicar el precedente artículo de nuestro querido colaborador, quiere también patentizar su más viril protesta por la disolución de la benemérita y siempre gloriosa Compañía de Jesús, firme sostén de la Religión y brazo derecho de la Iglesia.

La Dirección.

III ASAMBLEA DE JUVENTUDES CATÓLICAS



Ocupémonos nuevamente de la memorable Asamblea de nuestras Juventudes, siguiendo la orientación tomada en el número anterior de nuestra modesta publicación.

Al finalizar la labor desarrollada en la tercera jornada que dejamos consignada en aquellas páginas, entró en el salón D. Angel Herrera, siendo recibido con una cariñosa

ovación. El Sr. Herrera, como ya saben nuestros lectores, es el presidente de la Asociación de Jóvenes Propagandistas Católicos y un trabajador incansable de la Acción Católica. Por su preparación, talento y situación en una autoridad en el campo de la Acción Social.

Queremos que nuestros lectores gusten de los principales conceptos y bello fondo de su importantísimo discurso, por lo que vamos a ocu-

parnos del mismo con algún deteni-
miento.

El Sr. Herrera disertó sobre «Pro-
grama para Círculos de Estudios
obreros, según la «Quadragesimo
Anno».

Os aseguro—comenzó diciendo el
señor Herrera—que no hablaría a nin-
gún público con tanta ilusión como
a vosotros, en primer lugar, porque
representáis a la juventud española
organizada, y en segundo, por la ín-
dole del tema, que es de acción ca-
tólica. Pues aunque las actuales cir-
cunstancias obligan al católico a in-
tervenir en todos los campos, como
el político y el sindical, creo que la
verdadera España ha de salir de vo-
sotros; todo lo demás son paliativos.
No hay que esperar la nueva Espa-
ña, insistió, de los partidos ni de los
Sindicatos, sino de la formación de
una conciencia nueva. Recuerda las
palabras que el Sumo Pontífice le
dijo en una entrevista particular:

—Y bien; hay que mirar de frente
al porvenir, que de los males Dios
saca bienes. Es preciso la formación
en España de un grupo selecto de
jóvenes que cultiven los asuntos so-
ciales y políticos y que sea a modo
de levadura. Te encomiendo que
atendáis principalmente a la juve-
nitud entre las demás obras de la Ac-
ción Católica.

¡Ya comprenderéis, pues, mis
queridos amigos—añade el orador—el
gusto con que yo os hablo!

Este Papa ha venido a luchar con-
tra el modernismo social, herejía en
la que tantos católicos incurren. Lee
a continuación unos severos párrafos
del Romano Pontífice en los que, al
hablar de la confusión que reina en
las masas y en los espíritus después
de la gran guerra, termina pregun-
tando donde están aquellos buenos
cristianos que son absolutamente
fieles a las enseñanzas de la Iglesia
y pregona los derechos de la autori-
dad civil. Sobrepones, como cris-
tianos, a todas las pasiones políticas,
que es el representante de Cristo el
que os habla. Los cristianos conocen
las doctrinas—sigue diciendo el Pa-
pa—; pero hablan, escriben y se con-
ducen como si las enseñanzas de
León XIII hubieran perecido o se hu-
bieran derogado.

¡Ah!, sí. Muchos sacerdotes, mu-
chos religiosos se conducen de esta
forma. Pues estamos, mis queridos
amigos, para evitar que el moder-
nismo social se infiltre en nuestras
almas.

La redención del proletariado

Entra el orador de lleno en el exa-
men de la Encíclica «Quadragesimo
Anno» y señala los avances que su-
pone con relación a la «Rerum No-

varum».

Han pasado entre ambas cuarenta años, y ahora dice el Papa cosas que entonces habrían sorprendido y escandalizado. Es mucho más innovadora. Y he aquí su principal característica con relación a otras Encíclicas que son recuento de doctrinas que los Papas toman del rico tesoro de la tradición: la «*Quadragesimo Anno*» abre caminos nuevos, tanto en el orden social como en el político.

Dos aspectos voy a presentaros de la Encíclica, para que veáis hasta que punto es atrevido e intrépido—el adjetivo que mejor le cuadra—el Santo Padre; el de la redención del proletariado, tanto campesino como obrero, y la concepción del Estado.

La característica de la nueva esclavitud del mundo del trabajo es la incertidumbre, la preocupación que el trabajador tiene ante la inestabilidad de su trabajo. Pero redimir no quiere decir que el pobre sea rico: es hacer desaparecer la inseguridad, es convertir a los obreros en propietarios. El Papa, sin embargo, no dijo que haya necesariamente de implantarse el salario familiar, y menos por razón de justicia conmutativa.

La redención, en cuanto al obrero del campo, es clarísima, y diáfano el pensamiento del Papa: hay que aumentar el número de los pequeños propietarios. ¡Ay si se hubiera apro-

vechado el tiempo, si no se hubieran desperdiciado cuarenta años y hubiésemos evitado la tristísima situación que aflige actualmente a regiones enteras de España! ¡Qué responsabilidad la de las clases directoras, que han obligado a que la Reforma agraria venga precipitada, como un bólido caído del cielo! ¡Que no puedan decir lo mismo de nosotros nuestros hijos! El principio de la Reforma es justo, y lo debemos proclamar, aunque nos llamen socialistas. El primer impulso que ante ella hemos de sentir los católicos, debe ser el de la alegría. (Aplausos)

En cuanto a los trabajadores industriales, León XIII no pasó del salariado, y Pío XI afirma que el salariado puro, no es injusto. Los que otra cosa escriben no saben lo que dicen e infieren una grave ofensa a León XIII; es, pues, un sistema económico admisible. La tendencia de Pío XI es, sin embargo, a modificar con cautela el régimen del trabajo, llegar a dar alguna participación a los obreros en el dominio, en la dirección y en las ganancias.

(continuará)

«**La Prensa...** es la necesidad de nuestros tiempos... No basta contribuir pecuniariamente a esta obra; es preciso favorecerla personalmente; esta contribución es la más necesaria. Es preciso favorecer la buena prensa en la ruta a través de la multitud de las almas.--Pío XI»

CRÓNICA

Comunión Reglamentaria.

Se celebró el domingo 14 de Febrero. Intención: En sufragio del alma de nuestro querido consocio difunto D. Lorenzo Rodolfo Ameller. (E. P. D.)

Necrologias.

Después de sufrir larga y penosa enfermedad, entregó su alma al Creador nuestro querido amigo y consocio D. Lorenzo Rodolfo Ameller el día 26 de Enero de 1932. Sus últimos instantes fueron de verdadera edificación. Recibió todos los auxilios espirituales de la Iglesia. (R. I. P.)

Reciban sus atribulados padres y hermanos nuestro más sentido pésame.

El Patronato asistió al entierro en corporación e hizo celebrar por el eterno descanso de su alma los sufragios que el reglamento prescribe.

*
* *

El día 14 de Febrero, después de larga y penosa enfermedad soportada con verdadera resignación cristiana y confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición especial

de S. S. entregó el alma al Señor D. Vicente Rotger Meliá (q. g. g.) protector del Colegio de los Hermanos y padre de nuestros queridos amigos y consocios D. Francisco y D. Juan.

Reciba su apenada familia y de un modo especial nuestros citados dilectos compañeros, la expresión de nuestro más sentido pésame, compartiendo su sentimiento. Suplicamos a todos nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

Aviso.

Todos los socios del Patronato deben hacerse un deber de asistir a todas las instrucciones Cuaresmales.

Conferencia.

Muy interesante fué la que nos dió nuestro querido socio, D. Nicolás Pons Andreu, sobre cuestiones sociales, el domingo día 31 de Enero. Felicitámosle de veras por su celo en aleccionarnos sobre tan importante y debatida cuestión.

Adhesión al Papa.

La Junta del Patronato interpretando el común sentir de todos los socios ha enviado al Excelentísimo

Nuncio de Su Santidad en España el telegrama siguiente:

Nunciatura Apostólica

Madrid.

«Socios Patronato San Juan Bautista de la Salle Alayor (Menorca) motivo Aniversario Coronación Santo Padre reitéranle testimonio sumisión, fidelidad y obediencia, condoliéndose arbitraria disolución ínclita Compañía de Jesús».

—
Grata visita.

Los últimos días del pasado Enero tuvimos la grata satisfacción de saludar al Rdo. Hermano Provincial que vino para la visita canónica en la residencia de los Rdos. Hermanos de esta ciudad. Conversó largamente con los señores de la Junta animándoles a seguir siempre por el recto camino a pesar de las dificultades presentes, que son pasajeras y que Dios permite para que confie- mos más en Él.

Antes de marcharse para la Isla hermana, Mallorca, y acompañado del Rdo. Hno. Director, fué a saludar a nuestros Rdos. Prelados Obispo de Menorca y Obispo Coadjutor.

—
Fiesta simpática.

Fué la que celebraron el pasado Lunes de Carnaval los artistas del

Patronato que actuaron en Els Pastorets.

Pasaron unas agradables horas en pleno campo. Durante la comida reinó la más franca y cordial alegría y a los postres hubo brindis entusiastas animándose mutuamente para no desviar nunca de los sanos principios aprendidos en casa de los Hermanos.

Muy bien, y que pronto podamos reseñar otra de estas simpáticas fiestas.

—
Donativo.

Los Hermanos de esta Localidad han recibido de un socio del Patronato el importante donativo de 25 pesetas. Los Hermanos agradecen al generoso donante y en sus oraciones unirán su nombre al de todos sus numerosos bienhechores.

=====
Obras piadosas que recomendamos a
nuestros lectores.

SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE.

En letra gruesa, 0'60 en rústica y 1'60 en tela.

TESORO DEL PURGATORIO. Jacularias y Oraciones enriquecidas con indulgencias. En tela, 1'35.

ESTACIÓN AL SANTÍSIMO SANTÍSIMO SACRAMENTO, y quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado. Cartoné, 0'85.

ARTES GRÁFICAS ROTGER.-ALAYOR

DISPONIBLE

Aceites finos de Oliva
recibidos del cosechero

M. TIMONER CARDONA

Calle de la Iglesia, 26

ALAYOR

Se arreglan pieles de todas clases,
blanqueando o tiñiendo a cualquier color
sus lanas.

Venta de pieles y de lanas limpias
para colchones.

Miguel Melsión y Olives

ALAYOR

Dr. Llansó, n.º 26 y "La Trocha" carretera Mahón.

Metalúrgica Reurer

Fabricación de bisagras de todas clases, en hierro,
blanqueadas, latón y alpaca.

Calle Mahón, 43. - **ALAYOR**

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua Nacional de Ahorros para Pensiones Vitalicias.

ÚNICA EN ESPAÑA

M A D R I D

Gran Premio con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

La que tanto arraigo ha tenido en CIUDADELA cuya Sección cuenta con 1200 asociados de los que 200 cobran ya sus pensiones.

Para detalles al Representante local de ALAYOR

PONCIO PALLISER PONS. - Dr. Martí, 19.

LUZ DEL SOL

es la crema que Vd. debe usar si quiere conservar su calzado y llevarlo brillante como un sol.

LUZ DEL SOL no confundirlo con otros de nombres parecidos.

Cristóbal Quintana Timoner

Construcción de Panteones. - Lápidas mortuorias de már-
mol. - Artísticos pedestales

Filtros de piedra arenisca compacta (para destilar agua).

Planos y presupuestos:

San Antonio, 59. - ALAYOR